Les9
Aan het eind van deze les moet je kennen:

- Nog een veel voorkomende vorm van het meervoud.
- Nog wat regels voor het lidwoord

Herhaling
In de vorige les zagen we al een paar regels van veel voorkomende meervoudsvormen. De meeste

mannelijke zelfstandige naamwoorden eindigen in het meervoud op -iem. De vrouwelijke op -oot.

\oor het vormen van een meervoud zagen we in de vorige les al een veelvoorkomende regel:
Een lange klinker in de eerste lettergreep van een woord met twee lettergrepen wordt verkort
tot een sjewa. Als die klinker al kort is, dan verandert er in het meervoud niets.

\oorbeeld.

ﬁﬁ:; bechoor eerstgeborene D‘jﬁ:; bechoriem eerstgeborenen

Een tweede veelvoorkomende vorm

‘[5?3 meléch koning D‘:'?f; melachim koningen

m3ar  zebach offer o rar Zebachim offers

R0 sefer boek 020 sefarim boeken

AY) na'ar jongeling (mpighop ne'arim jongelingen
720 eved dienstknecht 2731 ‘avadim dienstknechten

Merk op dat bij deze vorm van zelfstandige naamwoorden de klinker in de eerste lettergreep wordt
verkort tot een shewa. De klinker in de tweede lettergreep verandert in een kamets. Dat in het laatste

voorbeeld de eerste klinker geen shewa is komt door de letter Y. Voor, en deels na de letters 7 7
en Y worden korte klinkers vaak vervangen door een patach.

Nog wat bijzonderheden over het lidwoord
Voor woorden die beginnen met een gutturaal X Y 77 17) of T ziet het lidwoord er iets anders uit

dan we tot nu toe gezien hebben.
-Voor X en 7 s het lidwoord 17 ha-

YN iesh man TN ha’iesh de man
Ay ra’av  hongersnood Ay hara’av de hongersnood

TTT



- Voor v is het lidwoord gewoonlijk i1 ha-, maar als hij gevolgd wordt door een a zonder
klemtoon dan is het lidwoord 77-.

Y ier een stad mhboby haier de stad
oY ariem steden mhlnohn! hé-ariem  de steden
"Dy afar stof oy he-afar het stof

-Voor 7 enTT is het lidwoord gewoonlijk i1 ha- (zonder verdubbeling). Maar als de 7 gevolgd
wordt door een a met of zonder klemtoon, dan is het lidwoord TT

5o heechal  een paleis 5o haheechal het paleis
i)y cheréev een zwaard DTUUU hachérev het zwaard
D Dﬂ chachaam een wijze = :rm héchachaam  de wijze

Ds%;}y hariem bergen Djﬂﬂ héhariem de bergen

Oefeningen 5
Lees en vertaal.
Probeer alle grammatica die je tot nu toe hebt gehad te ontdekken en te benoemen.

1. D2 MWIND ha’anashiem ba’ier

2 M2z oowim hannashiem babbaiet

3. ‘7?’ na oMTaym ‘[5?5,‘_1 hammelech weha’avadiem baheechal
4. 22 ™R hassefariem babbaiet

5 B N ayyeh hanne ‘arim?

6. HWW;T oavIn hanne ‘arim bassadeh

7. D’.I;BTJ né}: eephoh habbattiem?

8. '1’:]5 mplginbyf habbattiem ba’ier.

9. .n'ﬁ:;;tr n'aTﬂg eephoh hanneharoot?

10.

oy pimn hanneharoot shaam.
11. B Eain m@' =pnhopy hé’ariem shaam wehaddéréch pooh.



